	ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 6ª LEGISLATURA. 16.05.2016. 19:00 HORAS.

	[bookmark: _GoBack]Aos dezesseis dias do mês de maio de dois mil e dezesseis, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito na Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 7ª sessão ordinária, da 4ª sessão legislativa ordinária, da 6ª legislatura, sob a presidência da Vereadora ILISÂNGELA LOCATELLI, e presente os vereadores: ALVECIR ROQUE TABALDI, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, DOMINGOS FLORIANO, EDSON LUIS BACCIN MARTINELLI, ANTONIO DE LIMA FRANCIO, LUCIMAR ANTONIO VOLPI CLAUDIOMIRO RISSOTTO E VALCIR LUDKE. A Presidente verificando o “Quorum” legal, solicitou ao Vereador Edson Luis Baccin Martinelli, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, solicitou ao 1º Secretário da Mesa Diretora, Vereador Alvecir Roque Tabaldi, para que fizesse a leitura das Proposições apresentadas à Mesa. Ato contínuo, a Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE, o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações agradeceu a Presidente por ter dado a oportunidade juntamente com outros vereadores e o Prefeito em viajar à Brasília participar da XIX marcha dos Prefeitos a Brasília em defesa dos municípios. Disse que também tiveram na Câmara dos Deputados e Senado encaminhando pedidos de emendas. Lamentou que a data da marcha já foi marcada desde o ano passado e coincidiu justamente com uma semana onde o Brasil viveu momentos históricos, pois a Presidente passou por um processo de afastamento no Senado, o Presidente da Câmara Eduardo Cunha estava afastado e o Presidente interino, Maranhão, na semana anulou a votação na Câmara dos Deputados do impeachment da Presidente e algumas horas depois voltou atrás. Falou que foi uma semana muito tumultuada e por isso a marcha ficou um tanto quanto sem sentido, pois no ano passado teve a participação do Presidente do Senado Renan Calheiros, Presidente da Câmara Eduardo Cunha, além de vários Deputados e Senadores, e neste ano por estes motivos relatados não tiveram a presença dos presidentes da Câmara e do Senado apenas um representante da Presidente. Disse que algumas coisas se avançaram deste a marcha do ano passado e logo os Prefeitos vão perceber em especial o retorno do FPM e outras questões. Falou que é um momento difícil no Brasil porque há uma crise mundial de longa data que afetou o nosso Brasil, e para piorar no Brasil está ocorrendo uma crise política que piora a crise econômica. Disse que o Prefeito ouviu e sabe da real situação do Brasil e do nosso Município e é ele que tem que tomar as decisões, e nós enquanto vereadores, temos as nossas responsabilidades e nossos compromissos. Chamou atenção da hora de votar certos projetos, pois foram aprovados projetos e por isso que estamos nesta situação. O Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, após cumprimentos sobre o ponto facultativo na sexta-feira, disse que esteve visitando alguns comércios no município que reclamaram com os vereadores que não fazem nada, e que na sexta-feira não vem ninguém na cidade, pois a Prefeitura e a Câmara estão fechadas. Disse que a população pergunta qual a economia que tem fechando nas sextas-feiras? E até pediram para fazer um pedido de informação. E continuaram, será que o comércio vai ganhar com isso? Outros dizem: se fecha na sexta-feira agora, até o fim de ano será que não vai fechar a semana toda? São questionamentos que nós enquanto vereadores ficamos ser resposta. Quanto ao Projeto 09/2016, que está dando entrada hoje, disse que é polêmico e devem analisar e se informar bem antes de votar favorável ou contra para não se arrepender mais tarde. O Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO após saudações disse que embora atrasado mas deixou seus parabéns para todas as Mães pela passagem de seu dia. Sobre o projeto de lei 09/2016, que institui o respectivo quadro de cargos e funções, estabelece o plano de carreira  dos servidores do município de Engenho Velho e dá outras providências, disse que é um projeto bem extenso que abrange todos os funcionários, e completou dizendo que já esteve conversando com o Dr. Cesar para pedir um estudo mais profundo, pois hoje estamos com a folha ultrapassando os 53%, e com um estudo mais aprofundado passaremos dos 54%. Disse que os Servidores poderão ficar com queixa, mas não quer ir para a cadeia por aprovar um projeto para beneficiar alguém. Disse ser favorável que os servidores que se aperfeiçoes ganhem cada vez mais, mas tem que trabalhar dentro dos limites da nossa comunidade. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI após saudações agradeceu a presidente por liberar a viagem, onde na segunda-feira estiveram em Porto Alegre, onde juntamente com o Vereador Lucimar visitaram os Deputados Estaduais, e a tarde viajaram até Brasília onde tiveram os quatro dias participando da marcha dos Prefeitos e também visitando Gabinete dos Deputados e Senadores. Disse que estava difícil de chegar até os deputados em face da transição do governo. Pediu para aguardar para ver se volta ou não, pois na Marcha o ex-Presidente Fernando Henrique disse que não havia motivo para o impeachment, mas no decorrer concordou e foi junto, e isso é fome de poder. Falou que como agricultor não precisa melhorar nada, do jeito que está tá bom demais, pois tiveram muitos avanços no governo Lula e Dilma. Disse que no pronunciamento do Presidente da CNM, Paulo Ziukoski, falou que tomara que não, mas no futuro poderão dizer que saudade do tempo da Dilma. Sobre o desemprego disse que cada município teria que ter feito sua parte para não chegar nesta situação, para não culpar só a Presidente. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo a Presidente passou para a ORDEM DO DIA / PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 01/2016, “FORNECER DOCUMENTOS QUE ATESTAM ÀS VIAGENS REFERENTE AOS EMPENHOS DE Nºs 972 E 1234 DE 2016, TAIS COMO, CONTRATOS, NOTAS FISCAIS, VALOR DO KM, PLACA DOS VEÍCULOS E DATA DAS VIAGENS”. Após lido o parecer da Assessoria e das Comissões, em discussão o Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, pediu o apoio dos colegas na aprovação do pedido de informação que trata-se de duas viagens a Porto Alegre. Não havendo mais discussão em votação foi aprovado por unanimidade de votos.  EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o Vereador GLAUCIO LUIZ BERNARDI após saudações agradeceu a Presidente pela liberação juntamente com os Vereadores Lucimar e Alvecir em participar da XIX Marcha em defesa dos municípios. Disse que foram discutidos vários assuntos que contava com a presença de aproximadamente quatro mil pessoas, entre Prefeito, Secretários, Vereadores, Assessores e outros. Falou que é o terceiro ano que participa, e que este ano ficou um pouco perturbado, pois vai para ter alguma boa notícia aos municípios, e viram lá a realidade de municípios melhores e piores que o nosso. Falou da dificuldade de chegar até aos Ministérios em face conturbação da troca de Presidente que estava lá. Disse que foram nos deputados em busca de recursos e não é muito animador, mas a única boa notícia é que o Deputado Covatti Filho falou que iria repassar mais um recurso para o município. Disse que o evento perdeu um pouco com a saída do Presidente Paulo Ziulkoski que é um municipalista que teve que se ausentar em face de sua filha ganhar nenê, e também a pouca participação dos deputados, só a Senadora Ana Amélia. Mas tirando isso foi bem proveitoso e temos que rezar e acreditar que vai ficar melhor, e temos que confiar na pessoa que vai assumir, independente de partido. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse que muitas vezes informações que se busca e fica sabendo são bem vindas, como as informações que os nobres colegas trazem que tenta tirar o máximo de proveito. Ainda sobre a marcha, disse que a merenda escolar vem para os municípios 0,30 centavos por aluno e o município gasta 2,50. Falou que são dados que a CNM mandou fazer uma pesquisa. Disse que quando o Lula assumiu como Presidente o valor era de 0,13 centavos, por aluno, e aumentou para 0,30 e nunca mais foi mexido. Falou que essa é a luta dos Municípios é a luta da CNM. Disse que o transporte escolar é outra briga, aonde o governo federal repassa dinheiro insuficiente, o governo do estado também deveria repassar e não repassa, e outro exemplo é o teto dos salário dos professores, o governo federal aprova e não manda o recurso, e aí sobra para o município pagar. Acredita que o Brasil vai mudar quando acontecer um pacto federativo na verdade e na prática. Disse que não adianta os prefeitos aderirem aos programas se depois não tem condições de tocar esses programas. Falou que o governo atrasa o repasse dos recursos e o município tem que bancar, e o Prefeito tem que ficar atento na hora de aderir tais programas. Finalizou dizendo que na segunda-feira esteve juntamente com o Vereador Alvecir no Gabinete dos Deputados Edegar Preto e Sossela, e na segunda-feira a tarde iria ter uma audiência sobre as ligações asfálticas dos municípios sem acesso, e não puderam participar em função do voo, mas em conversa com o Chefe de Gabinete do Deputado Sossela, inclusive olhamos no mapa a quilometragem que são 8,8 km, e são 76 municípios que restam e temos uma grande chance de um futuro próximo de termos o asfalto. Sobre a preocupação do Vereador Claudiomiro com uma reclamação do Comércio local, disse que é justo nós nos preocuparmos com o comércio local, mas estamos enfrentando uma crise e no seu ponto de vista entende que é preferível fechar na sexta-feira do que ter turno único. Sobre o impacto financeiro do projeto do plano de carreira dos servidores disse que talvez os nobres colegas vereadores deveriam ter tido esta preocupação no passado quando votaram favoráveis a vários e vários projetos de criação de cargo, e se a folha está em 53%, quem é que é o culpado? O Executivo que mandou o projeto pra cá e o Legislativo que autorizou a criação destes cargos. Sugeriu para que seja convocado o Poder Executivo para vir explicar sobre este projeto. O Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, sobre algumas estradas que esteve visitando neste final de semana inclusive uma que dá acesso a Alceu Dal Pupo, disse que o serviço está bom e é isso que precisamos cada vez melhorar os serviços para não voltar no outro dia fazer novamente. Em nome da Comunidade da Linha Martinelli, convidou a todos para participarem da festa em honra a Nossa Senhora do Caravágio, o próximo domingo.  O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, disse que assim como o Lucimar falou sobre os Municípios sem acesso asfáltico disse que serão feitos por região e trechos menores. Informou que à quinze dias atrás o Deputado Federal Marcon ligou destinando um recurso para o Engenho Velho de R$ 250.000,00, e em conversa com o Vice Paulo, disse que havia sim necessidade na rede de água, pois era exclusivo para a rede de água, não podendo ser em outra área. Convidou a todos para a Romaria em honra a Nossa Senhora do Caravágio, no próximo domingo, na Linha Martinelli. A Vereadora Presidente ILISANGELA LOCATELLI após saudações fez um pequeno relato sobre a campanha do agasalho deste ano que teve por início no dia 02 de maio na Linha Bela Vista, beneficiando também as famílias da Santa Maria Polita e Capoeira Grande, no dia 03 de maio na Linha Luzato Felipe e Boa Vida, no dia 04 de maio na Cidade e depois foi aberta a todos. Agradeceu a todos que fizeram as doações em especial ao Sargento Ricardo. Parabenizou a equipe da Assistência Social pelo empenho. Disse que foram beneficiadas 328 pessoas. Pediu para que a comunidade continue fazendo doações, pois no mês de julho será aberta mais uma etapa da campanha e espera a colaboração de todos. Chamou atenção para a campanha do dia D, prevenção e diagnóstico precoce do  câncer de boca no próximo dia 23 de maio no posto de saúde.  Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, a Vereadora Presidente Ilisangela Locatelli, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Alvecir Roque Tabaldi, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
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